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A tanítók adósai.
Hát ilyenek is vannak? kérdezi 

az olvasó. Vannak bizony. Nem ugyan 
a tanítóktól kikölcsönzött anyagi tőkék 
után, de adósok azért a nagy szol­
gálatért, azért az embert és társadal­
mat átalakító szellemi munkáért, ame­
lyet a tanítók végeznek. De hát ki­
nek dolgoznak ? Kérdezheti ismét va­
laki. S e kérdésre azzal felelhetünk 
meg a legegyszerűbben és a valóság­
hoz leghívebben, ha azt mondjuk: 
mindenkinek. Hogy azonban ez álta­
lánosságban oda vetett válasszal ne 
csak állítsunk, hanem bizonyítsunk is, 
részletezzük egy pár vonásban a nép­
iskola és a néptanító munkáját és an­
nak tényleges következményeit.

Az embernek, éljen már a iegal- 
truisztikusabb érzelmektől megneme- 
sitett társadalmi életet, vagy kerüljön 
bár egymagában kidobatva a világ 
lakatlan helyére, legelső sorban egyéni 
erőinek a lehető mértékig való kifej­
tésére és kiművelésére kell törekednie 
s egyúttal emez erőknek és tehetsé­
geknek a szükség szerinti kihasznal- 
hatására kell magát alkalmatossá ki­
képeznie. Sajnos azonban, hogy ezt 
az életrevaló előkészületet maga a 
leendő ember magára hagyatva el 
nem végezheti. Leélheti ugyan a szá­
mára engedélyezett földi életet szel­
lemi és erkölcsi világának kifejlesztése 
nélkül is és mint a Teremtő nagy 
müvének egyik szerve így is végez­
het hasznos munkát mind magának, 
mind annak a társadalomnak, amelybe 
beállittatott * de ez az élet nem nevez­
hető a szó nemesebb értelmében em­
beri életnek, mert hiányzik belőle a 
legtisztább öröm, az öntudatnak ama 
világossága, amellyel a modern em­
ber a maga elhatározásait mérlegeli 
és a mások életével a magáét össze­
hasonlítva, amazok érdekének figye­
lemben tartása mellett dolgozik a ma­
ga egyéni boldogulásán és az általá­
nos emberi elöhaladás szolgálatában.

Ezt a világba bevezető nagy 
munkát, a szellemi és erkölcsi erők 
és tehetségek öntudatra keltését, he­
lyes irányba megindítását végezi el a 
népiskola, illetve abban a néptanító 
akkor, midőn a gondjaira bízott gyermek 
sereget a egtaniíja az összes tudomá­
nyok alapismereteire, íölfegyverzi őket 
a bármilyen mély bölcsességet igénylő 
tanok és találmányok megértésére 
képesítő elökészültséggel, az irás és 
olvasás fegyvereivel, megnemesiti ér­
zületüket az egész iskolai életet átható 
erkölcsi irányban szolgálatával és meg­
teszi velők az első lépéseket a gya­
korlati életben való hasznos munkál­
kodás felé a praktikus dolgozatok 
készítésével. És valamint nem lehet 
az építkezést úgy végezni, hogy előbb 
a fedelet rakják fel s csak azután 
építsenek alá falakat, illetve alapot, 
hanem minden egyes épületnél elölről, 
a fundamentumnál kell kezdeni a nagy 
munkát: úgy az embernevelést sem 
lehet az egyetemeken kezdeni, hanem 
csak az elemi iskolában. Minden egyes 
egyénnek, készüljön bármivé is lenni 
máj az elemi iskola padjain a nép­
tanító mesteri előkészítését kell igény­
be vennie, mert mig cnélkiil bárhol 
is csak alárendelt és emberhez alig 
illő foglalkozást kaphat, addig a tanító 
által nyújtott szellemi, erkölcsi és gya­
korlati ismeretekben megszerezte a 
legtudományosabb, a leggazdaságo­
sabb, a legtiszteltebb pályákra az első 
belépési igazolványt és az azokon való 
elhaladáshoz az első segítő eszkö­
zöket.

Midőn azonban az egyesek az 
ő egyéni értéküket iskolázottságuk ut­
ján úgy az erKölcsi élet, mint a gya­
korlati használhatóság szempontjából 
magasabb fokra emelik, ez a tökéle­
tesedés nemcsak azért becses nagyon, 
mert ezáltal a maguk megélhetései 
biztosítják, hanem kiválóan méltány­
landó ez azért is, mert ezek a kellő

ismeretekkel felkészült egyének lesz­
nek aztan a társadalom által fenntar­
tott nemes eélu és köszhasznu intéz­
ményeknek is biztos támaszai, ezek 
tudják megérteni a haladó kornak kö­
veteléseit és fogják magukat annak 
túlzásoktól megtisztított szelleméhez 
alkalmazni, ezek értik meg és va'lják, 
hogy az egyeni érvényesülésen kívül 
van közügy is, van haza, van nem­
zet-közösség, amelynek oltáránál együtt 
kell leróni a Honfiúi és testvéri sze­
retet szent kötelességeit. Mindez pe­
dig azt bizonyítja, hogy a néptanító, 
midőn ezekre is rá neveli növendé­
keit, nemcsak egyéni boldogulásukra 
tette azokat képesekké és alkalmato­
sakká, de dolgozott akkor a társada­
lomnak és hazának is.

Ebből pedig önként következik, 
hogy a néptanító ilyen nagy fontos­
ságú és ilyen nagy kihatású munká­
jáért tisztességes fizetést követelhet. 
De következik egyszersmind az is, 
hogy e fizetés kiszolgáltatását vállalni 
úgy az egyesek, mint a társadalom 
és az állam egyaránt kötelesek. Az 
egyesek ugyan egymagukban erre 
nem vállalkozhatnak, mert csak keve­
sen vannak köztünk, akik jövedelmük 
bői egy-egy tanító fizetését megen­
gedhetnék maguknak. Különben is az 
ilyenek inkább lóra költik el azt, mint 
iskolákra. Ezért alakultak egyes tár­
sadalmi csoportok iskolák fentartására, 
hogy filléreiket összerakva gondos­
kodjanak az általuk alkalmazott taní­
tók díjazásáról. Nem akarjuk és sok 
esetben nem is lehet az iskola fenn­
tartóktól ez irányban a jó szándékot 
elvitatni, de a rideg valóság az, hogy 
a tanító fizetése mind e mai napig 
nem érte el azt a legkisebb mértéket 
sem, amelyen alul csak a nyomorról 
és lebecsülésről lehet beszélni. \ ehát 
fennáll az adósság a tanítókkal szem­
ben. Azért az összes egyéneket ma­
gában foglaló társadalomnak, az ál-
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lantnak sürgős kötelessége immár, 
hogy felhasználva az iskola fenntar­
tóktól eddig is nyújtott hozzájárulá­
sokat, az ország közjövedelmeiből 
azokat oly összegre egészítse ki, 
amellyel a taaitóságnak régóta húzó­
dó fizetés rendezési mozgalma nyug­
vópontra lesz hozható. És pedig any- 
nyival is inkább keresztül vihető mos­
tan, mert a kultuszminiszterben, saját 
kijelentései szerint, erősen meg van 
erre a jó szándék, az országgyűlési 
pártok között pedig egy sincs, amelyik 
az ide vonatkozó törvényjavaslatot a 
legnagyobb készséggel meg nem sza­
vazná.

Róják le azért a nagy adósságot. 
Adjuk meg, miként a tanügy többi 
munkásainak, a néptanítóknak is az 
őket megillető tisztes fizetést, mert 
csak megbecsült és megfizetett alkal­
mazottaktól várhatunk mi is hűséget 
és becsületes munkát.

9 kőzszállitási tömény kijátszása.
A kőzszállitási törvény értelmében 

tudvalevőleg állami megrendelésekben első­
sorban magyar iparvállalatok részesitendők.
A törvény eme fontos rendelkezését nagy 
ügyességgel és tegyük hozzá rosszhiszemű- , 
séggel játszák ki egyes külföldi vállalatok, 
melyek nálunk Magyarországon álirodákat 
tartanak fenn és „gyárakat" létesítenek, , 
melyek pusztán arra valók, hogy a ható- j 
Ságokat megtévesszék. Mindezek illusztrá­
lására szolgáljon az alábbi eset.

Egy Julius Rützer nevű osztrák cégnek 
sikerült az államvasutaktól és a posta-távirda j 
igazgatóságától nagymennyiségű kátrány­
olaj szállítására megbízást kapni, melyet 
az államvasutaknak Nagyenyedre, a postá­
nak pedig a püspökládányi telitőtelepre 
szállít. A közszállit isi törvény intézkedésének 
eleget akart tenni az osztrák vállalat és 
gyárat létesített Németbogsánban. A gyár, 
mely mindössze 25-30 munkást foglal­
koztat, legtöbbször üzemen kivid van s ha 
dolgozik, akkor is tetőlemezt és nem 
kátrányolajat gyárt természetesen a vállalat 
osztrák gyáraiból, elsősorban az engersi 
gyárból szállítják a kátrányolajat a magyar 
államvasutaknak és a magyar postának.
Ígéri érdekesa vállalat budapesti „fióktelepe ,
mely „Magyar kátrány ipar vállalat" néven 
szerepel. Mindössze egy gépiró kisasszony 
dolgozik a kétszobás udvari helyiségből 
álló irodában. Ennek a gépirókisasszonynak 
teendője, hogy az államvasutak és a pos­
tának a céghez Budapestre érkező leveleit 
az engersi gyárba továbbítsa. Itt külön 
magyar levelezőt tart a vállalat, ki megírja 
a válaszleveleket, melyeket azután átvisznek 
a magyar határon és Magyarfalván 
adják postára. A leveleknek a határon 
való átcsempészése persze a hatóság 
megtévesztésére irányul, mert a levél belül 
Budapestről van keltezve, amit nem tehetne 
meg a vállalat, ha kivid osztrák bélyeg és 
engersi bélyegző volna a levélboritékon.
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Íme egy adat annak megvilágítására, 
hogy fest a gyakorlatban a közszállitasok- 
ról szóló törvény.

Báró Kürthy László. Vármegyénk 
főispánjának: Báró Kürthy Lajos cs. és kir. 
kamarásnak néhai Zichy Ludvika gio nőve 
kötött házasságából származó egyetlen ta . 
László, f. hó 18-án hirtelen elhunyt. A tra­
gikus halál körülményeit a napisajtó részletes 
tudósításaiból már ismerik olvasóink. Azért 
mi csak annak a mély megdöbbenésnek 
akarunk kifejezést adni, amit ennek a leg­
szebb reményekre jogosító ifjúnak elhunyta 
keltett bennünk és az egész vármegye kö­
zönségében. A 22 éves ifjú a bécsi T heresia- 
numban nevelkedett, a múlt évben szolgálta ; 
le önkéntes! évét Pardubitzban a dragonyo- j 
soknál s most a pozsonyi jogakademiana j 
volt a hallgatója. Féltett szemefénye gon- | 
dósán nevelt egyetlen reménysége volt edes- ; 
atyjának, akinek szivét az ö elhunyta keserű ; 
fájdalommal vigasztalhatatlan bánattal töltötte ; 
el. A megrendítő gyászeset okozta atyai j 
fájdalmat megérti a vármegye közönsége 
s őszinte részvéttel osztozik benne.

Képviselőink a bizottságokban. A 
képviselőház szerdai ülésén alakította meg 
választás útján az új ülésszak egyes bizott­
ságait. Vármegyénk képviselői közül: Baro 
Radvánszky Antal a kérvény! bizottságnak, 
Badiny Lajos a számvizsgáló bizottságna 
és Skrovina Mátyás a kivándorlási bizott­
ságnak lett a tagja.

Városaink államsegélye. A kormány 
a városok fejlesztésére vonatkozólag új 
törvényjavaslatot nyújtott be a képviselő- 1 
házhoz. A javaslathoz csatolt kimutatás 
szerint városaink a következő államsegélyben 
fognak részesülni: Beszterczebánya 22,000 , 
Zólyom 17,000; Breznóbánya 10,000 korona.

Számtani előadás. Dr. Ferrol F. 
mérnök, a világhírű szám művész julius 4-én 
délután 4 órakor a zólyomi Unió gyár ven­
déglőjében világhírű számolási rendszeréről 
fog előadást tartani.

Kedélyes előadás. A besztercze- 
bányai Műkedvelő ifjúság 1912. évi julius 
hó 7-én (vasárnap) Borosznó fürdőbe való 
kirándulása alkalmából az ottani nagyterem­
ben a római katholikus és a felépítendő 
evangélikus kápolna javára kedélyes (kabaré) 
előadást rendez. Kezdete d. ti. 5 órakor. 
Belépti dij tetszés szerint. As előadást tánc 
követi. A zenét Balogh Pali beszterczebá­
nya L kitűnő czigányzenekara szolgáltatja. Az 
előadás kedvezőtlen idő esetén is meg- 
tartatik. Műsor az előadás napján a pénztár­
nál kapható.

Táncmulatság. A Beszterczebányai 
Általános Ipartestület a rokkant és elaggott 
ipartestületi tagok és azok özvegyeit segélyző 
alap létesítése céljából 1912. évi július hó 
14-én, a kuglizó 1 arsulat heliségében, 
jótékonycélú zártkörű nyári táncmulatságot 
rendez melyre a meghívók ma küldetnek 
szét. Belépő-díj: tetszés szerint. Szives 
adományok elfogadtatnak. A zenét Farkas 
Lajos zenekara szolgáltatja. Kezdete délután 
4 órakor. Rossz idő esetén a táncmulatság 
bizonytalan időre elhalasztalik, megtartása 
falragaszokon és hírlapikig lesz közhírré
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téve Aki vétlenségből meghívót nem 
kapott és arra igényt tart, az iránt fordul­
jon az ipartestületi jegyzőhöz.

Értesítő. A Pauli sz. Vincéről neve­
zett irgalmas nővérek helybeli mtezete 
tudvalevőleg kisdedóvós elemi és polgári 
leányiskolát vezet. A jó hírnevű intézetben 
szombaton délelőtt volt hálaadó isteni 
tisztelet egybekötött magas nívójú záró- 
ünnep, amelyen kiosztottak az értesítők 
is. A vaskos értesítőből megtudjuk, hogy 
az intézet kisdedóvójában 83, az elemi 
iskolában 305 és a polgáriban 201 növen­
dék volt, akik közül 78 benlakó volt. Az 
intézet árvaházában 25 leány van. A tanu­
lási eredmény szépnek mondható. Az intézet 
iazgatója Gürtler József pápai prelatus, pie- 
post-kanonok. A jövő tanévre a beiratkozás : 
július 1—8-án. Az internátusbán a kitűnő 
ellátás dija havonkint 34 korona.

A helybeli m. kir. állami felsőbb 
leányiskolában a beiratások és előjegyzé­
sek átjövő 1912-13. iskolaévre f. év. június 
25, 26 és 27 napján lesznek d. e. 9 órától 
\2 óráig. A beiratási dij 14 K.

Papszentelés. Junius 30, julius 1-en 
és 2-án szenteli föl Dr. Radnai Farkas 
megyés püspök az ez évben végzett hittan- 
halfgatókat névleg: Baranyi Jánost, Bitterer 
Károlyt és Szenesek Kálmánt. A folszente- 
lési aktusok a székesegyházban reggel 7 
órakor veszik kezdetöket.

Házasság. Dr. Aczél Ernő máv. igaz­
gatósági fogalmazó kedden délután vezette 
oltárhoz Schlott Mariskát néhai Schlott Gyula, 
voltfőgimnáziumi igazgató leányát. A házasság 
kötésnél Dr. Répási Mátyás vármegyénk 
alispánja, a menyasszony sógora és Szalámin 
János m. kir. pénzügyigazgató szerepeltek

tanukul*námsujtott Jeány A mult heti nagy
égiháboru alkalmával Libetbánya község 
határában egy kis libapásztor leány villám­
csapás áld. zata lett. A zivatar elől egy fa 
alá menekült s a fába beleütött a villám es 
megölte a szegény leánykát.

Trencsén ünnepe. F. hó 9-én ünne­
pelt Trencséi városa. Az ünnep azon 
férfiak közéleti tevékenységének méltatá­
sából támadt akiknek nevéhez fűződik 
Trencsén modern fejlődésének minden jelen­
sége. Ucsnay Ernő polgármester és Zele- 
nay Sándor főjegyző hivatali működésük 
25-ik évét töltötték be s a város képviselő­
testülete összeült ez alkalomból, hogy 
tevékenységüknek e mezsgyéjét az elismerés 
maradandó és lélekemelő jeleivel hal­
mozza el s jegyzőkönyveiben is tegye 
emlékezetessé az utódok buzdítására. e 
nemcsak szóban, hanem tettben is megnyil­
vánult az elismerés; mindkét ünnepednek 
fizetését kiváló érdemeinek jutalmazásául 
1000—1000 koronával emelte,

Vármegyei közgyűlés. Zólyomvár- 
megye törvényhatósági bizottsága csütörtö­
kön június 27-én d. e. 10 órakor a vármegye 
székházának nagytermében rendkívüli köz­
gyűlést fog tartani.

Gyűjtési engedély. Zólyomvarmegye 
alispánjának előterjesztése folytán a m. k. 
belügyminiszter engedélyt adott arra, hogy 
Beszterczebánya sz. kir. város és a Madách- 
Társaság Dr. Böhm Karoly emlékének meg­
örökítéséi el járó költségek fedezése cél­
jából az ország területén hat hónapon át 
gyűjtői vek kibocsátásával adományokul
(fv tilth o
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Kinevezés. Ciglányi Flóris zólyomi 
postafőtisztet kinevezték Aranyosmarotra 
postafőnökké.

Uj mérnök. Propper Vilmos, Propper <. 
Mór zólyomi izraelita kántor fia, e hó 21-én j 
a budapesti József mtkgyemen mérnök, 
oklevelet nyert.

Sport hír. Örömmel regisztráljuk, hogy 
a zólyomi Sport Egylet ismét cselekvés 
mezejére lépet. Az egylet választmánya dr. 
Rosenauer Ottó elnök javaslatára elhatározta, 
hogy a Garam meletti korcsolyapályán egy 
modern football pályát létesít, úgyszintén a ! 
tenis-pályát is rendbe hozatja. Mint ertesu- 
lünk a jövő hó elején már football mérkőzés . 
is lesz, amikorra a losonczi Törekvés
sport egylet football csapatát sikerült mérkö- j
zésre megnyerniök. Előreláthatólag a közön­
ségnek a nyáron elég bő spovtélvezet- 
ben lesz része.

Gyermekgyilkos anya. Polónyi Mária 
padkóczi hajadon néhány év előtt férjhez 
ment Kutyik György hédeli lakoshoz. A 
házastársak azonban nem tudtak összeférni 
s igy az asszony elhagyta férjét es szülei­
hez költözött Padkóczra. Azóta innét járt 
a helybeli „Mundus“-féle hajlított fabútor­
gyárba dolgozni. Közben voltak szerelmi 
viszonyai. A legutóbbival azonban megjárta.
A viszonynak a múlt héten gyümölcse lett. 
Az asszony hogy szégyenét palástolja a 
csecsemőt világrajöttekor kendőbe csavarta 
s ruhaládában rejtegette két napig. A meg- 
fuladt gyermeket azután a fáskamrában 
a földbe ásta el. Irtózatos bűne azonban nem 
sokáig maradt titokban. Hirtelen változása 
feltűnt a falubelieknek, akik a gyanús esetet 
nyomban feljelentették. A csendőrség a 
bűntényt kinyomozta, a csecsemőt elökeri- 
tette s a kegyetlen anyát bekísérte a hely­
beli kir. ügyészség fogházába.

A fémjelzési törvénytervezet. A
beszterczebányai kereskedelmi és iparkamara 
a kereskedelmi ministerhez felterjesztett 
véleményében az arany és ezüstáruk finom­
sági tartalmáról szóló törvénytervezet ren­
delkezéseit egészben és általában véve 
helyeseknek és a gyakorlati életben bevá- 
lóknak jelezte. Csupán az ellen emel ki­
fogást a kamara, hogy az arany fémjelzési 
dija az eddigi 48 K-rót 60 koronára emel­
tessék, ami annál indokolatlanabb, mert 
az eddigi dij is túlságos magas. A kamara 
továbbá kívánatosnak tartja, hogy az 
Ausztriából behozott aranyáruk és ezüstáruk 
a belföldön újból fémjelzésre kötéleztessenck, 
ami egyrészt az osztrák behozatalt nehezí­
tené, másrészt az államkincstárnak jelen­
tékeny bevételi többletet biztosítana a 
fémjelzési dijakból.
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TÁRCA.

Darutánc.

tó

(Eh>’ öreg vadász naplójából.)
— Most kell néki jönni — gondoltam, 

következő percben már nyitott is az aj- 
, s beszólott rajta az öreg Veréb István.

— Mehetünk ? — kérdezte.
— Mehetünk, — feleltem, váltamra 

akasztva a puskát és a tarisznyát. A ku­
lacsot az öregre bíztam.

Pár perc múlva már kivül is voltunk 
a kis rövid falun s megcsapott bennünket a 
közeli láp nedves, hüs levegője. Rengeteg 
bibic keringett a levegőben siró kiabálás­
sal ; a gyepen is egész falkák begyeskedtek.

Egy gyalogősvényre vágtunk, amely 
egyenesen a nádasnak futott, ahol szűk, rit­
kán járt csapásba veszett. Gondolkozva 
haladtunk a cimeres nád között. Elöl az 
öreg, utána én. Szótlanul mentünk s hall­
gattuk a nádbojtról-nádbojtra szökő nádi 
veréb berregésbe csapó tiri-tirijét* A közel­
ben vígan tornászott a nádszálakon a nádi 
cinege. Csengetyüs cin-cin kiáltása árulta el.

Jó darabon mehettünk már, mikor 
végre szaporodni kezdett a fehér csillag­
virág. Sokhelyt alig látszott tőle a nádtis- 
tők, úgy befutotta.

— Nemsokára helybe leszünk — mon­
dotta az öreg. Csakugyan ritkulni kezdett 
a nád s itt is, ott is nagyobb-nagyobb ré­
sen tetszett át a tisztás.

Még egy pár ugrás s a szélén vol- j 
tunk. Nagy, buja, pázsitos aljú, náddal, ká­
kával szegett kerek, néhol meg-megkögyöklö 
térség nyújtózott előttünk, A túlsó szélén 
egy kiudró nádsor megett valami kunyhó 
rejtőzködött. Csak kontyos teteje nézett ki 
belőle épen zsinórirányban egy közeli falu 
tornyával. A torony is mintha nádból nőtt 
volna ki.

Egyenesen a kunyhónak tartottunk. 
Ösztönszerüen is könnyed, gyors lépésekkel 
haladtunk. Így is ingott, hajladozott alatt­
iunk a bársonyos ingovány s éreztem, hogy 
szökik lábam nyomába a viz.

— Lápkút — mutatott az öreg egy 
helyre hol bujában bokrosodott a kacagó 
zöld levelű párfány s a növényzet alján meg- 

I megcsillámló felszivárgott vizen tányéros 
foltokban terpeszkedett a vízi lencse.

Jobboldalt, ahol egyhelyt élesebb ka- 
I nyarodással könyöklött meg a nád, nem- 

sokái a megcsillant a lápszélén a sik róna- 
víz. Eleven élet volt rajta. Itt is ott is meg- 

i megbukott a vöcsök s egy pillanatig csudál- 
: kozott, hogy fiai egész másfelé buktak fel, 

mint ő; azután kurrogva, káromkodva hitta 
őket össze, hogy újra kezdjék a mulatságot. 
A rucák közül is sok megbukot,, de a leg­
több csak fejét és farkát merítette a viz alá, 
úgy görgicsélt. Másutt meg a fekete szárcsa 
szaladt etrv-egy gyors iramodást valami jó 
falat hal után Kimerészkedett a nádsor 

{ aljából a félénk vizi tyúk is, de megijedt a 
I saját árnyékától a csapáson. A viz felett 

ívelve szárnyaló sirályok hasa fehéren fény­
lett a napfényben. Hangos sírásukba belé- 
belé kacagott a merészröptti halászcsér.

Kedvem lett volna puskahegyre fogni 
j egy-két rucát, de türtőztettem magam.

— Majd holnap — gondoltam, — ha 
kutyát kerit az öreg. Egy hét alatt lőhetek 
úgyis eleget.

Igy lövés nélkül jutottunk a néhány 
; törpe rekettye társaságban rejtőzködő kuny­

hóhoz. Tíz esztendő körüli gyermek játsza­
dozott előtte a földön; pár lépésre tőle 
egy délceg daru nézegetett bennünket s
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nem lévén teljesen tisztában kivoltommal, 
lassú, méltóságos óvatossággal odébb bal­
fagott.

— Daru ? — csodálkoztam kérdő 
lormán.

— A fiamé — magyarázta az öreg.
— Hogy került ide?

Tavaly ősszel lőttem. A szárnya 
kapott pár ólomdarabot.

— Lőtt már másszor is?
— Régen nagy néha. Még akkor fész­

kelt mifelénk is, de most csak akkor látjuk, 
ha költözik. Akkor is olyan magasan húznak, 
hogy csuda, hogy úgy ide hallani a krúga- 
tásukat.

— Hát ezt hogy lőtte?
— Hát csak úgy, hogy nagyon szeles­

fergeteges volt n tavalyi ősz, oszt sokszor 
megpihentek. Három falkát is meglestem. 
Estétül szürkületig hasaltam háromszor is, 

j mégis csak ezt az egyet tudtam elejteni.
— Szelíd ?

Nem mondhatnám, hogy valami 
kezes. Nem természete. Hanem azért a gye­
rek eléggé magához kapatta.

Lassan-lassan, mig beszélgetünk s az 
öreg nekikészült a vacsorakészitésnek, leál­
dozott a nap. Bíborban fürdőit az egész 
nádas. Az ég is szinte többféle színnel pom­
pázott, mint az érett őszi lomb. Azután 
bágyadni kezdtek a színek s előrevetette 
szürkés, fátyolos árnyékát az este. Egy-egy 
elkalandozott rucapár sürü, ijedt hápogással 
igyekezett fészkére. A gém is, belefáradva 
az egész napi lesésbe, kinyújtotta nyakát s 
alacsony röpüléssel szökött közeli tanyájára. 
Csendesedni kezdett a láp. Csak az eleven 
nádirigó nem akart sehogyse elálmosodni s 
folytatta karicsáló fecsegését, hogy éjjelre 
se hagyja abba. Fáradhatatlanul pirreget a 
tücsökmadár s csak akkor hallgatott el egy- 
egy rövid percre, ha megijedt a bagolyvisi- 
tástól.

Az öreg pedig készítette a halpaprikást 
s dicsérte.

— E csak jó lesz — mondta; — van 
benne csuka is, kárász is, compó is.

— Közbe mellé sündörgőzött a Pista 
gyerek s szégyenlősen, lassú hangon mondta : 

— Ides apám 1 
— Na! volt a kurta felelet.
— Láttam ám valamit!
— Mit te?
— Két olyan fehér madarat, mint ta­

valy előtt ides apámmal. Magasan repültek 
s oly sebesen kúsztak, mint a szálló felhő. 

— Csak nem — csodálkozott az apja.
— De bizony.
— Vájjon milyen tájról tévedhetett 

I erre ? — tűnődött az öreg.
— Milyen madárról beszélnek? —

kérdeztem.
— A Pista látott valami hattyút — 

felelt az öreg.
— Láttam — erősítette a gyerek.
_Nem is gondoltam, hogy az is jár

erre.
— Nagy ritkán, De itt le se száll, 

hanem költözik tovább.
Elgondolkozva hallgattunk mind a 

hárman. Az öreg a bogrács előtt gugolt, én 
pedig az égre bámultam. Itt is, ott is erőre
kapott egy-egy csillag.

(Vége következik.)
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: Tanonczul
felvétetih 1—Z középiskolát 

végzett fiú fizetéssel.
Gzím a kiadóhivatalban!
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Beszterczebányán, a Kálvária 
alatt egy gyümölcsös kert, 
amely alkalmas építkezésre is.
Tőszomszédságában 
már lakóház is épült.
Bővebb felvilágosítás kopható 
e lap kiadóhivatalánál.
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Alapittatott 1796. ■ ,

HORN LAJOS EEá
cégtulajdonos : HORN FRIGYES KÁROLY

Beszterczebánya (il nagyállomással szobra).
Állandó nagy raktár:- - - - - - ——, Ötszáli keresztek,

Alapitt ;it< ti 1796.
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Egyszerű, díszes 
modern síremié- v 

skekben minden 
kőnemben.

Szobrok fehér 
carrarai márvány­

ból, kemény 
királykái homok­
kőből és bronz­

ból.

Modern sirlám- 
pák, virágtartók, 
kovácsolt sirrá- 

csok stb.

•-M?

kerjesztelő me­
dencék, szentelt 
víztartók, kerti 

kődiszek stb.

Szükséges | 
rajzokkal, tervek-l 

kel és költség­
ül vetéssel kívánat­

ra szívesen szol­
gálok.

Hohn vTc v n
'fiW*-** * í- * ' J

Pontos kiszolgálás.1 

Jutányos árak !
Kérem cégemet hasonnevű üzlettel össze nem 
téveszteni. Utazókat nem tartok, miért is kérem 

ikség esetén egyenesen hozzám fordulni.szül

HAVELKA JÓZSEF BESZTERCZEBÁNYA
villanyerűre berendezett könyvnyomda, könyv- és hirlapkiadóvállalaf, könyv-, papír-, zenemű- és író:
Telefon 108. M A „Beszterczebánya! Hétfői Újság" szerkesztő kiadótulajdonosa. Telefon 108,

Zólyomvármegye Hivatalos Lapja
a „KRAJAN1

OL1T1KAI HETIL

„AZ ERDÉSZE?
ERDÉSZETI é> VAOÄSZATI SZAKLAP,

a „TANÜGYI ÉRTESÍTŐ“
a zólyomvármegyei kir. tanfelügyelőség 
és a Zólyomvármegyei Általános Ta­

nítóegyesület hivatalos közlönye,
és a beszterczebányai magyar kir. pénzügy-

szerződéses szállítója.

HIRDET ÉS E K
a „Krajan", „Az Erdészet“, a 
„Tanügyi Értesítő“ és a „Besz­
terczebányai Hétfői Ujság“-ba, 
valamint a helyben megjelenő 
összes lapokba, jutányos áron 

felvétetnek!

Jutányos árak!

Dúsan felszerelt könyv-, papír-, zenemű 
és rajzszerkereskcdés.

Állandóan nagy választék imakönyvek, 
díszmüvek, emlékkönyvek és képeslap 

albumokban !

Irodai és iskolai cikkekben mindig 
dús raktárt tartok!

Dísz és egyszerű levélpapírok, vala­
mint képeslevelezőlapokban állandóan 

újdonságok !

Ajánlja a mai kor igényeinek 
megfelelően, teljesen új betű- 
anyaggal és gépekkel villany­

erőre berendezett

KÖMYmOMDRTBT,
hol mindennemű nyomtatványok, 
u. m.: névjegyek, eljegyzési-, 
esküvői- és bálimeghivók, tánc­
rendek, egyházi, ügyvédi, orvosi, 
hivatalos és kereskedelmi nyom­
tatványok, hírlapok, heti és havi 
folyóiratok, könyvek, müvek stb. 
Ízlésesen kiállítva, gyorsan és 
jutányos árak mellett készülnek. 
Egyházi és ügyvédi nyomtat­
ványok állandóan készen raktáron 
vannak, s azok jutányos áron 

lesznek kiszolgálva 1

Figyelmes kiszolgálás! I Gyors és pontos szállítás!

Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Beszterczebányán,
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